

英超哪些球队能拿到欧战资格

英超第32轮补赛 5月25日 03:00 布莱顿 VS 曼城

本周末英超就将落下帷幕，冠军目前已然产生，剩余降级名额也是“3选2”，尚未解开的悬念显然不多。那么到下赛季，英超又将会有哪些球队能够征战欧洲赛事呢？大体范围同样基本确定，但仍有一些“细节”需要等待最后的结果。

周中纽卡斯尔联战平莱斯特城，拿到本季第70分提前锁定英超前四资格之后，英超的欧冠门票分配就只剩下一张还没有正式确定归属。而结果出炉也很可能等不到最后一轮，只要曼联在北京时间周五凌晨于主场对垒切尔西的补赛中拿到至少1分，即可与曼城、阿森纳和纽卡携手进入下赛季欧冠。

目前暂列积分榜第五的利物浦只剩下最后一轮的比赛，要想踢上欧冠首先需要曼联全败，然后才是自己本轮取胜，这可能性着实微乎其微。不过克洛普的球队也完全不会跌出欧联区，由于足总杯决赛的两支参赛球队曼城和曼联都已确定能够通过联赛排名拿到欧冠/欧联的参赛资格，因此英超第六将递补进入下赛季的欧联杯小组赛。

如果目前积分榜第六的布莱顿剩余两场（主场对曼城、客场对维拉）全胜，同时利物浦丢分，布莱顿也有可能升至第五。上周末3:1击败南安普敦之后，36轮拿到61分的布莱顿已经确保了下赛季的欧战资格，但要100%确定欧联杯而不是更低一级的欧协杯，该队还需要拿到至少1个积分。

由于联赛杯冠军曼联已取得欧冠/欧联参赛资格，因此英超第七将取而代之拿到欧协杯资格附加赛的门票，而眼下位于这一位置的则是埃梅里执教的维拉。西班牙教头曾4夺欧联杯冠军，目前也仍有概率争取第六重返这一自己最爱的赛事——如果布莱顿全败的话。然而考虑到维拉的净胜球也比海鸥少16个，争取欧协杯资格才应该是前者的实际目标。

维拉37轮58分，其身后的热刺、布伦特福德则分别为37轮57分和56分，都还有机会挤到第七的位置。而从近期状态来讲，刚刚两连败、近7轮仅1胜的热刺似乎完全没有去争取鸡肋欧战的动力，倒是上周末客场3:1击败热刺的布伦特福德，有可能在末轮力拼冠军曼城希望创造奇迹。

积分榜前7之外，别忘了英超还有别的渠道可能拿到欧战门票：上周日才保级成功的西汉姆，在欧协杯也杀到了决赛，只要他们能在6月7日击败佛罗伦萨，即能以欧协杯冠军的身份参加下赛季的欧联杯。而这份资格可以算是额外的，下赛季英超也就最多能有8支球队出现在欧洲赛场。至于要参加欧冠决赛的曼城，他们取胜与否都不会影响到英超的欧冠以及欧战总入围球队数量。

本报综合消息

吴易昺惊险晋级日内瓦网球公开赛第二轮

新华社日内瓦5月22日电（记者 单磊 李博闻）中国选手吴易昺在22日进行的日内瓦网球公开赛中，2:1惊险战胜瑞士本土选手许斯勒，晋级第二轮。

日内瓦公开赛20日开打，吴易昺直到第三天才迎来自己的首场比赛。开局吴易昺以6:4先下一盘，随后被许斯勒以6:4扳回一城。大比分战平之后，双方在决胜的第三盘打成6:6，进入“抢七”。

吴易昺在“抢七”中获得3:0的领先，但在5:2后被对手连得4分，反以5:6落后。关键时刻，吴易昺顶住压力，挽回赛点。之后又连得两分，最终以8:6拿下比赛。下一轮吴易昺的对手将是意大利选手切基纳托。

武汉三镇罚阿齐兹1美元

在中国足协于5月23日官方公布对中超武汉三镇俱乐部外援阿齐兹予以追罚后，三镇俱乐部于当天下午通过官方渠道表态，坚决拥护中国足协相关处罚决定，并对阿齐兹本人追加罚款1美元。

武汉三镇官方公布内部处罚决定显示，俱乐部对阿齐兹进行全队通报批评，并罚款1美元。对俱乐部总经理及分管副总经理进行全队通报批评，并分别处以人民币100元、50元罚款。俱乐部称：“要求全体工作人员及球员应充分理解中国足球协会该处罚决定（对阿齐兹的追罚决定）的正当性、合法性，俱乐部今后将谨言慎行，无条件服从中国足协的各项要求和规定。”

本报综合消息

湖人惨遭横扫 詹姆斯今夏或将退役



西部决赛0:4惨遭横扫后，湖人的未来有些不明朗，据记者爆料，勒布朗·詹姆斯不确定是否会在下赛季开始前回归，他可能会在休赛期考虑退役相关事项。

本赛季，詹姆斯依然强悍，常规赛场均贡献28.9分、8.3个篮板和6.8次助攻，发挥全面。季后赛也依然神勇，率领湖人掀翻勇士，挺进西部决赛。1984年出生的詹姆斯，明年就将年满40周岁，但毫无疑问，他依然是联盟中的顶级球星，具有不可一世的统治力。如今已经成为NBA最年长球员之一的詹姆斯，何时才会结束自己的球员生涯呢？

猜想一 数据下滑后，主动转身

对于很多球员来说，当无法在球场上继续做出贡献，就到了退役的时候。比如韦德，巅峰时期在热火场均砍下30.2分，但在职业生涯最后3个赛季，他的场均得分只有11分、12分和15分，与巅峰状态相去甚远，这时，退役也就成了自然而然的决定。

一般而言，随着年龄的增长，球员状态的下滑也是正常现象。40岁的球员在身体状态上很难与25岁的球员媲美，个人数据方面，也很容易存在差距。不过，詹姆斯或许是一个例外，直到现在，他依然能够拿到非常强悍且全面的数据，丝毫不亚于任何年轻人，以他现在的状态，没有必要退役。

因此，如果直到数据大幅下滑时才选择退役，或许詹姆斯还能在球场上征战3年至5年的时间，人们也将依然有机会目睹他创造更多的历史。本赛季，詹姆斯42岁的前队友哈斯勒姆依然在热火效力，近几年他们都是零星出场，却能一直获得合同。由此可见，比哈斯勒姆状态更出色的老将詹姆斯，想要留在NBA，同样不成问题。

猜想二 父子同台后，达成心愿

不久前，詹姆斯的儿子布朗尼正式完成择校签约，他即将进入南加州大学就读，

征战NCAA联赛。一直以来，詹姆斯都期待与布朗尼一起登上NBA赛场，成就一段佳话。过去，人们可能认为他是在开玩笑，但是随着布朗尼进入大学就读，一切正在接近成为现实。最快明年，大一赛季结束的布朗尼就将获得NBA选秀资格，以布朗尼在高中时期还算不错的表现，加上詹姆斯的影响力，如果参选，成为NBA球员的难度不会太大。

届时，詹姆斯“父子同台”的愿望也将实现，或许这也将是他退役的时候。毕竟，能够与儿子同场竞技时，他已经超过40岁，满足愿望后，功成身退，见证儿子传承自己的衣钵，这对于詹姆斯而言，也是一个不错的退役方式。

当然，詹姆斯的二儿子、16岁的布莱斯如今也是一名高中球员，理论上，2026年左右，布莱斯也能获得NBA选秀的资格。如果詹姆斯愿意再等等，与两个儿子同场竞技的情况，也很可能发生，届时，他将成为NBA史上完成此举的第一人。

猜想三 再夺冠军后，圆满收官

詹姆斯的职业生涯可以说是非常圆满了，4次总冠军，4次MVP和4次FMVP，都是响当当的荣誉。他上一次夺冠，是在2019—2020赛季，最近几个赛季，夺冠后的湖人表现其实不算太出色，甚至一度无缘季后赛，令人感到遗憾。对于詹姆斯而言，职业生涯该有的荣誉，都已经拿到手，但是总冠军奖杯，永远是最完美的句号。

当然，赢得总冠军谈何容易？如果组成一个35岁以上球员版本的NBA联盟，相信詹姆斯还是当之无愧的第一人。但眼下字母哥、约基奇等比詹姆斯年轻10岁以上的球员，都在冲击他的地位，想要夺冠，天时地利人和，缺一不可。

或许下赛季常规赛还有不错的数据，但总决赛之旅，越来越小。

本报综合消息

安东尼宣布正式退役

北京时间5月22日晚，有“甜瓜”之称的卡梅隆·安东尼宣布自己正式退役。还差几天就39岁的安东尼在NBA征战19个赛季，但2022—2023赛季一直无球可打。

与詹姆斯同年进入联盟，职业生涯也很漫长，当年一个状元，一个探花，只差两个顺位，取得的成就却是天差地别，令人唏嘘。不过，各界对于安东尼退役都表达了致敬，这足以弥补他从未夺得过总冠军的遗憾。但他先后参加过四次奥运会，为美国队拿下三金一铜，这个纪录还无人能敌。

安东尼于2003年参加选秀，那一年的球员也被称为NBA选秀白金一代。状元是勒布朗·詹姆斯，榜眼是德怀恩·韦德，第四名是克里斯·波什，第五位是大卫·韦斯特，安东尼则是那一年的探花秀。这五位都是大名鼎鼎的美职篮球星甚至是巨星，其中四位都拿到过不止一次总冠军，都拥有象征荣耀与辉煌的总冠军戒指——波什和韦斯特有两枚，韦德有三枚，詹姆斯有四处并四夺总决赛MVP。只有安东尼，两手空空，不是能力不行，实是命运不济。而如今，2003年

参加选秀的这些巨星们大多已退役，安东尼是倒数第二个，带着无比的遗憾和不甘，只有詹姆斯还奋斗在赛场。

从加盟掘金，到前往尼克斯，为以上两支球队各效力了七个赛季，最后再辗转雷霆、火箭、开拓者和湖人，安东尼先后为六支球队打过球，职业生涯过了巅峰期之后还曾被交易至老鹰和公牛，只是短时间又被裁掉或者抛弃，没能登场。一共19个赛季，安东尼从东到西，再从西到东，可谓是颠沛流离。

安东尼来到湖人的上个赛季，又正赶上球队的低迷，“詹眉”频出状况，而38岁只能当替补的安东尼，尽管他发挥得相当出色，湖人最终还是折戟沉沙。这个赛季，他最初加入联盟时的球队掘金倒是看起来像是总冠军的样子，可却早已与“甜瓜”无关。

本报综合消息



郑钦文世界排名首次突破前20

5月22日，在女子职业网球巡回赛组织WTA公布的最新一期世界排名中，中国球员郑钦文的世界排名首次突破前20位，来到第19位。即将于29日开赛的法网公开赛上，她也将以19号种子身份出战。

今年红土赛季，中国选手郑钦文表现出色。在WTA1000罗马站女单1/4决赛中，郑钦文虽然在赢下首盘后被对手库德

梅托娃逆转，无缘四强。不过凭借本周收获的积分，郑钦文的世界排名依然来到新高第19位。她也成为目前中国排名最高的女子网球选手。

自从踏上职业网球场，郑钦文在红土球场上一直有不错的表现。2022年法网公开赛上，郑钦文首次出战，就取得了杀入16强的佳绩。一年之后，郑钦文成为突破前20位的高位种子，也有望凭借好签位

取得更好的法网战绩。

前中国女网一姐张帅此前用了近两个月的时间远离职业赛场进行休养，目前她的世界排名为第30位，她也将作为30号种子出战法网。朱琳的世界排名来到第40位，王曦雨62位，王欣瑜78位。此前杀入前100的袁悦目前排名回到115位。

本报综合消息